

Страсти по «Орфею»

Владимир Познер призвал отказаться от названия «ТЭФИ» и не вручать статуэтку. Что думают уральские лауреаты?

Рудольф ГРАШИН

Вручение очередной российской национальной телевизионной премии «ТЭФИ» ознаменовалось большим скандалом: в открытом письме известный телеведущий и журналист Владимир Познер обратился к нынешним организаторам конкурса с просьбой отказаться от названия «ТЭФИ» и больше не вручать победителям статуэтку «Орфей». Из-за отсутствия демократизма в выборе финалистов. За что известный телеведущий Владимир Соловьёв сравнил его с Брежневым, так любимым награды: «Дорогой Леонид Ильич Познер, времена изменились...»



«ТЭФИ-Регион — 2013» в Екатеринбурге. Специальный приз и статуэтку вручили тогдашнему директору «Четвёртого канала» Алёне Вугельман — за личный вклад в развитие телевидения. Слева — Игорь Мишин, основатель «Четвёрки», лауреат «ТЭФИ-Регион — 2002»

За этим скандалом можно увидеть и кризис нынешнего телевидения, когда недавние кумиры миллионов опускаются до деляжки того, что ещё осталось от бывшей телевизионной славы.

Премия «ТЭФИ» появилась в 1994 году как аналог американской «Эмми» и сразу приобрела у нас огромную популярность. В те времена страна буквально жила в телевизорах, само телевидение переживало невероятный взлёт. После советского периода, когда новости с экрана вещали дикторы, зачастую похожие на говорящие головы, вдруг в информационных программах появились живые люди: со своими эмоциями, без идеологического шора. Это смотрелось захватывающе. Появились региональные каналы, особенно этим сильны были Екатеринбург, Сургут, Ханты-Мансийск. Так, в первых конкурсах «ТЭФИ» новости «Четвёртого канала» входили в тройку финалистов наравне с но-

востными программами НТВ и «Первого канала». Многие, видимо, смущало, что региональные каналы соревнуются наравне с федеральными, и с 2001 года появилась «ТЭФИ-Регион» — аналог премии для провинциалов. Дескать, пускай у них будет своя тусовка. За последние годы вокруг конкурса было немало скандалов. Нынешний — вообще ставит под вопрос само его проведение.

Позиция Познера: конкурс и само его название были придуманы Академией российского телевидения, а нынешний «ТЭФИ» проводит Индустриальный комитет, не имеющий к этому названию никакого отношения. Значит, надо отказаться от названия. И заодно от статуэтки «Орфей», которую, по словам Владимира Владимировича, он попросил создать для «ТЭФИ» скульптора Эрн-

ста Неизвестного. Тот согласился, но с условием, что Владимир Познер будет гарантом демократического выбора победителей. Читата с сайта Владимира Познера: «Нынешний порядок проведения «ТЭФИ» не имеет ничего общего с демократическим выбором».

Оппонентом ему выступил известный телеведущий Владимир Соловьёв, бросивший реплику о том, что Познер считает себя «демиургом, определяющим судьбы людей на телевидении».

— Пора переходить на принципы, которые ближе, скажем, к американской системе выбора. Когда большое сообщество — где нет академии, а есть члены академии; там не 12, не 24 и не 100 человек, а несколько тысяч — определяет, кто есть кто в профессии. И тут господин Познер начал протестовать:

«...мол, это недемократично, — заявил Владимир Соловьёв. — Конечно, мне позиция Соловьёва ближе, чем Познера, — откликнулся на просьбу корреспондента «ОГ» прокомментировать ситуацию известный уральский телеведущий Иннокентий Шеремет. — Я не вовлечён во всю эту столичную телевизионную тусовку, у них есть накопившиеся, у того и другого, претензии друг к другу. Но в принципе с Соловьёвым согласен. Возможно, благодаря усилиям таких людей, как Познер и группа его единомышленников, которые там в своё время окопались, Телевизионное агентство Урала не стало участвовать в «ТЭФИ»».

Кстати, некоторые федеральные каналы тоже вышли из конкурса. Напомним, ТАУ Иннокентий Шеремета первым среди уральцев получил эту премию ещё в 1999 го-



Победителям «ТЭФИ» вручается бронзовый «Орфей», который разрывает себе грудь и играет на струнах своей души. Вес статуэтки — 8,5 кг, стоимость — около 1 000 долларов США

экс-директор «Четвёртого канала» Алёна Вугельман.

Противоречивыми оказались и мнения о том, нужен ли вообще такой конкурс сегодня.

— На сегодня конкурс уже и близко не представляет того значения, каким он был раньше... Я считаю, что сейчас это никакого значения не имеет и никто на это внимания не обращает. Это раньше было нужно для продвижения телеканала, для привлечения больших рекламных контрактов, — говорит Иннокентий Шеремет.

По его словам, значение и влияние привычного нам телевидения заметно падает, телевидение уходит в Интернет.

— Такие конкурсы нужны, как и в любой профессии, это стимулирует. Мало того, что это стимулирует и показывает, во всяком случае, должно показывать, с другой — это хорошая площадка для обмена опытом, — считает Алёна Вугельман.

С тем, что телевидение теряет позиции, действительно нельзя не согласиться. От бывшего влияния уже не осталось и следа. Как показывают опросы, падает популярность телевидения среди молодёжи. У многих людей старшего поколения федеральные каналы с их постоянными ток-шоу на один и те же темы, с кочующими по разным каналам одними и теми же участниками, набили оскомину. Бесконечные сериалы уже нельзя отличить один от другого. В погоне за непритязательным зрителем телевидение опускается всё ниже. И сам образ «Орфея», символа «ТЭФИ», играющего на струнах своей души, действительно смотрится сегодня как некая пародия.

Российская академия наук может получить особый статус

Елена АБРАМОВА

В Российской академии наук сменилось руководство. После выборов президента РАН учёные избрали новый состав президиума, куда вошли 79 академиков и членов-корреспондентов. Они во главе с президентом Александром Сергеевым будут руководить РАН в течение следующих пяти лет. Вице-председателем Уральского отделения академии наук вновь стал директор Института органического синтеза Валерий Чарушин.

— Состав президиума РАН обновился более чем на половину, состав вице-президентов академии — более чем на 70 процентов. В руководстве РАН вошла Ирина Донник, которая возглавляла Уральский государственный аграрный университет. Она будет отвечать за исследования в области сельского хозяйства. Первое собрание президиума состоится 10 октября, на нём бу-

дет намечена программа дальнейшего развития академии наук, — сообщил вчера журналистам Валерий Чарушин.

По его словам, сегодня перед руководством академии стоит множество задач, в числе которых — восстановление активного диалога с органами власти, а также разработка новой концепции развития российской науки.

— Академии необходимо более плотно включиться в стратегию технологического развития страны, должны появиться научные советы по каждому из ключевых направлений, связанных с ответами на вызовы современности. В конечном итоге всё должно быть направлено на более эффективное использование научного потенциала, — подчеркнул Валерий Чарушин.

Заместитель председателя УРО РАН Николай Мишиков рассказал, что накануне выборов президента Российской академии наук физик Александр Сергеев представлял в Уральском отделении свою программу.



Главная статья в последнем номере «Науки Урала» называется «В чём проблемы и что делать?». Новому руководству УРО РАН предстоит ответить на эти вопросы

— Большое внимание в ней уделено взаимоотношениям с органами власти, потому что, пока власти не слышит академию, никакой пользы государству от науки не получится, — отметил он. — Пожалуй, самый революционный пункт в программе Александра Сергеева — это законодательное изменение статуса академии.

Сейчас РАН — федеральное государственное бюджетное учреждение. Такой статус не даёт ей права выступать с законодательными инициативами, а также полноценно решать некоторые стоящие перед ней задачи. Александр Сергеев предлагает наделить РАН особым статусом государственной академии. Особый

МЕЖДУ ТЕМ

Нынешней осенью Уральское отделение будет отмечать несколько знаменательных дат. Это 85-летие с момента создания академической науки на Урале, 30-летие УРО РАН, а также 25-летие со дня основания Научного Демидовского фонда.

статус имеют, к примеру, Курчатовский институт, а также Сколково. Не секрет, что в научной среде звучали призывы ликвидировать Федеральное агентство научных организаций (ФАНО), которое является сегодня учредителем институтов академии и главным распорядителем бюджетных средств, и вернуть прежнюю систему управления наукой. В этом вопросе академик Сергеев не столь радикален. Он считает, что прежняя система управления полностью разрушена, и если ввязаться за её восстановления, впереди у нас будут ещё два-три года неразберихи, а этого мы не можем себе позволить. Поэтому ФАНО должно заниматься хозяйственными и административными вопросами, а РАН — научной деятельностью. Но РАН,

по мнению Сергеева, должна быть соучредителем научных организаций наряду с ФАНО, поскольку она отвечает за результаты научных исследований.

Что касается президиума Уральского отделения РАН, он обновился на треть.

— У нас в президиуме 33 члена нашей академии. Из них 11 — вновь избранные. Это представители разных научных направлений, которые развиваются в Уральском регионе, — отметил Валерий Чарушин. — Как и прежде, УРО РАН будет уделять пристальное внимание приоритетным направлениям, в числе которых информационные технологии, работы в области материаловедения, а также усиливать связи с предприятиями региона.

На Среднем Урале выбирают «Женщину года»

Лариса ХАЙДАРШИНА

Новая премия для активных дам появилась в Екатеринбурге. Уникальную для России инициативу реализует Свердловская областная общественная организация (СООО) «Русский клуб». Шанс получить авторитетное звание и награду появилась у каждой жительницы региона, если она занимает активную жизненную позицию и увлечена своей профессией.

— Мы хотим не только выявить достойных представительниц прекрасного пола и отметить их на уровне региональной власти, но и подчеркнуть социальную роль женщин, — объясняет «Областная газета» председатель организационного комитета премии «Женщина года — 2017», президент СООО «Русский клуб» Ольга Сметанина. — В наше время женщины не только зани-

маются семьей, рождением и воспитанием детей, но и достигают серьёзных успехов на профессиональном поприще, в предпринимательстве и науке. Многие активно заняты общественными делами, благотворительностью, но всё это незаслуженно теряется на фоне повседневной жизни и знобит. Создавая премию «Женщина года», мы поставили целью отметить заслуги женщин перед обществом.

Интересно, что подобных состязаний до сих пор в России не было нигде. Организаторы рассказывают, что награду «Женщина года» вручают только в Санкт-Петербурге, но в Северной столице эта процедура проходит без какой-либо соревновательности участниц и не сопровождается социальной программой. Закрытое жюри самостоятельно определяет, кого награждать, и полагает, что подобная процедура невозможна. Совсем не так будет на Среднем Урале.

— Отличие премии в Свердловской области в том, что это — открытый конкурс, — поясняет Ольга Сметанина. — Заявки на участие может подать любая жительница региона старше 18 лет. Абсолютно все участницы состязания поставлены в равные условия. Премии сможет получить как состоятельная бизнес-леди, так и добившаяся успеха в своей профессии воспитательница детского сада. Кстати, педагог с 30-летним стажем уже участвует в конкурсе. Главное условие участия — женщина должна иметь собственные достижения и должна состоять в жизни в одной из своих ролей, которые значимы для общества.

Сегодня организационный комитет принял более 50 заявок от известных политиков, педагогов, учёных, производственников, студентов и домохозяйек. Среди претенденток на высокое звание «Женщина года» — 2017

КСТАТИ

ПРЕМИЯ «ЖЕНЩИНА ГОДА» ВРУЧАЕТСЯ ПО ДЕСЯТИ НОМИНАЦИЯМ:

- «Культура»
- «Медицина и здоровье»
- «Наука и образование»
- «Общественная деятельность»
- «Социальная работа и благотворительность»
- «Вооружённые силы и правоохранительные органы»
- «Физическая культура и спорт»
- «СМИ и реклама»
- «Бизнес»
- «Политическая деятельность и государственное управление»

Заявки на участие в конкурсе принимаются на сайте www.zao-ges.ru до 1 ноября.

есть победительницы областных конкурсов «Краса России» и «Женский облик науки», блогеры.

Следующий этап состязаний — интернет-голосование за претендентку, в котором смогут участвовать жители как Среднего Урала, так и других регионов России и даже других стран мира.

— Жюри, состоящее из 20 человек, учитывая общественную активность конкурсанток, выберет победительницу в каждой из 10 номинаций, — поясняет Ольга Сметанина. — Все участницы будут приглашены на финал премии, который состоится в виде яркого шоу 30 ноября. Обещано, что всё будет справедливо, и премии с призовыми статуэтками получат действительно достойные из достойных! А до тех



Президент СООО «Русский клуб» Ольга Сметанина уверена: обладательницы звания «Женщина года» станут примером для подражания

пор, пока призы не выбраны, все участницы конкурса смогут проявить себя в ходе социально-благотворительной программы, которая специально разработана для них организаторами премии.



Людмила Бабушкина попросила комитеты провести консультации с бизнес-сообществом

Профильные комитеты Заксобрания Свердловской области до 1 ноября направят в правительство области свои предложения по экспертизе законов и нормативно-правовых актов, которые затрагивают вопросы предпринимательской активности.

Об этом заявила председатель ЗССО Людмила Бабушкина. — Сегодня, когда мы формируем программу «Пятилетка развития», нам важно не только понимать, какие стимулирующие меры необходимо принять, но и какие из положений действующих законов необходимо уточнить. Оценка регулирующего воздействия — это важнейший инструмент снижения административных барьеров для бизнеса, сейчас необходимо выявить наиболее актуальные вопросы, — подчеркнула Людмила Бабушкина.

Елизавета МУРАШОВА

УКАЗ
ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

26.09.2017 № 528-УГ
г. Екатеринбург

О внесении изменений в Административный регламент Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области по предоставлению государственной услуги по выдаче бланков разрешений на добычу охотничьих ресурсов юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, утвержденный Указом Губернатора Свердловской области от 21.04.2014 № 193-УГ с изменениями, внесенными указом Губернатора Свердловской области от 12.10.2015 № 471-УГ, от 14.06.2016 № 350-УГ и от 11.05.2017 № 256-УГ, следующие изменения:

- 1) в части первой пункта 4 слова «620075, г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 2» заменить словами «620014, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 13»;
- 2) пункт 20 дополнить подпунктом 3-й следующего содержания: «3-й) постановление Правительства Российской Федерации от 16.05.2011 № 373 «Об утверждении и введении в действие административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 22, ст. 3169);»
- 3) подпункты 8 и 9 пункта 20 принять утратившими силу;
- 4) часть седьмую пункта 32 изложить в следующей редакции:

2

«Рабочие места ответственных специалистов оборудовать электронно-вычислительной техникой, позволяющей своевременно получать и обрабатывать информацию, необходимую для предоставления государственной услуги в полном объеме.»

5) в пункте 65 слова «Предметом досудебного (внесудебного) «обжалования» заменить словами «Предметом жалоб».

2. Настоящий указ вступает в силу через десять дней после его официального опубликования.

3. Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Исполняющий обязанности
Губернатора Свердловской области

А.В. Орлов

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденным приказом Госкомэкологии РФ от 16.05.2000 № 372, постановлениями администрации города Екатеринбурга № 1766 от 18.09.2017 г., № 1838 от 28.09.2017 г. ООО «НПП Динамика» информирует о проведении общественных обсуждений (в форме общественных слушаний) по проекту технической документации на модульно-мобильную установку «РЕАКТОР-2» по утилизации углеводородсодержащих отходов методом пиролиза.

Целью намечаемой деятельности является утилизация углеводородсодержащих отходов методом пиролиза с получением жидкого печного топлива и сухого углеводородистого остатка.

Месторасположение намечаемой деятельности: территория РФ.

Наименование и адрес заказчика общественных обсуждений: Общество с ограниченной ответственностью «НПП Динамика», г. Екатеринбург, ул. Декабристов, д. 20, офис Д308.

Орган, ответственный за организацию проведения общественных обсуждений: администрация г. Екатеринбурга.

Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 10 октября по 10 ноября 2017 года.

Общественные обсуждения состоятся: 10.11.2017 в 14:00 по адресу: г. Екатеринбург, пр-кт Ленина, д. 24а, каб. 339.

Ознакомительная с проектом технической документации, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду, можно по адресу: 620075, г. Екатеринбург, ул. Нади́ва Онуфри́ева, д. 47, оф. 213, в рабочие дни с 09:00 до 17:00. Предложения и замечания принимаются в течение 30 дней с даты публикации объявления по указанному адресу, а также на электронную почту: slavaf@mail.ru.

В соответствии с постановлением Правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии» **АО «Региональная сетевая компания»** раскрывает информацию, подлежащую раскрытию.

Информация в полном объеме опубликована на официальном сайте компании www.sv-rsk.ru.

В соответствии с постановлением Правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии» **АО «Горэлектросеть»** раскрывает информацию, подлежащую раскрытию.

В полном объеме информация опубликована на официальном сайте компании www.zao-ges.ru.